



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Spolupráce MŠ Kytička Milevsko a rodiny se zaměřením na environmentální výchovu

Autor práce: Ivana Průžová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: doc. PhDr. Helena Zbudilová, Ph.D.

Datum: 2.5. 2017

Cílem předložené diplomové práce bylo zmapovat stav spolupráce MŠ Kytička Milevsko s rodinami. Spolupráce se dotýkala oblasti environmentální výchovy. Zmíněná mateřská škola spolupracuje s katedrou biologie PF JU v Č. Budějovicích.

Studentka zvolila pro svou práci aktuální téma, které je zajímavou sondou do vztahů mezi pedagogy a rodiči dětí, navštěvujících toto školské zařízení. Předkladatelka práce nejprve teoreticky pojednává o problematice rodiny a mateřské školy, zabývá se jejich spoluprací při výchově a vzdělávání dětí, dále popisuje environmentální výchovu a její ukotvení v RVP PV. Teoretická část je přehledná a propracovaná; studentka používá aktuální odbornou literaturu.

V praktické části bylo kombinováno několik přístupů. Diplomantka se zaměřila nejen na analýzu dokumentu „Školní zahrada společně“, ale i na anketní šetření mezi šesti pedagogy dané mateřské školy a dále oslovila dotazníkovým šetřením rodiče (zanalyzovala 18 rodičovských dotazníků). Přestože z popisu projektu a přiložené fotografické dokumentace vyplývá, že je projekt úspěšně realizován, z ankety pedagožek vyplývá, že jsou zklamané z nedostatečně aktivního přístupu některých rodičů, kteří spíše vystupují v roli pasivního příjemce. Zajímalo by mě, které kroky či opatření by podle názoru diplomatky mohly stav nedostatečné kooperace výrazně zlepšit.

Formální stránka je standardní. Výstavba větných celků je promyšlená, také syntaktické prostředky jsou plně funkční. Pravopisné chyby a chyby v tvarosloví se v práci nevyskytují, překvapí až v dotazníku pro rodiče na s. 104-105 (interpunkce, shoda přísudku s podmětem rodiče). Zde by se vzhledem k oslovení veřejnosti vyskytovat opravdu neměly.

Zadání práce bylo splněno. Studentka prokázala schopnost formulace vlastních myšlenek, argumentů a vyvození závěrů.

Diplomovou práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji **výborně**.